

草原騎警



2019年瑪曲縣公安局草原騎警大隊隊員們幫牧民把陷入沼澤地的牦牛解救出來。瑪曲縣公安局供圖

8月3日，草原騎警大隊隊員入戶時向牧民們講解法律知識。

8月3日，草原騎警大隊隊員在巡邏前綁繩。

8月3日，草原騎警大隊隊員在草原上巡邏。



左圖、上圖：8月3日，草原騎警大隊隊員在草原上訓練馬術。



8月3日，草原騎警大隊隊員在草原上打排球。



8月3日，草原騎警大隊隊員在草原上訓練馬術。

夏日草原，水草豐茂，在甘肅省甘南藏族自治州瑪曲縣的草原上，瑪曲縣公安局草原騎警大隊與馬相伴、英姿颯爽，他們長年巡邏在甘、川、青三省交匯的邊界線和轄區牧場上，守護着牧民群眾的生命財產安全。

瑪曲縣平均海拔3500余米，這裡地廣人稀，牧區山高路遠，治安管理難度大。曾經，牧場及邊界地區偷盜牲畜犯罪突出。2003年，甘肅省第一支草原騎警隊伍——瑪曲縣公安局草原騎警大隊應運而生。多年來，瑪曲縣公安局草原騎警大隊多次為牧民群眾追回被盜牛羊，偷牛盜馬案件連年下降。騎警大隊的隊員們個個精通藏語，日常巡邏時，他們會向牧民們講解防盜、防搶等法律知識，以提高牧民的安全意識和自我保護能力。平時訓練，他們“人馬合一”，閒暇時還會在草原上打排球等，提高體能素質。

這支駐守在海拔3500米高原上的特殊警種，他們克服艱苦的自然條件，守護草原牧區和牧民的平安，他們早已成為了草原牧民群眾心中象徵平安、和諧的“守護者”。
本报记者馬希平攝